

大 钢 日 报

TISCO TAIGANG RIBAO 第10941期
国内统一刊号:CN14-0047 2017年6月28日 星期三 农历丁酉年六月初五

公司党委召开干部大会

传达学习习近平总书记视察山西重要讲话精神

李晓波作传达讲话

本报讯(记者 宋维东)6月27日,公司党委召开干部大会,传达学习习近平总书记视察山西重要讲话精神。公司党委书记李晓波作传达讲话,并就贯彻落实作出部署。会议指出,习近平总书记亲临山西视察并发表重要讲话,为全省人民指明了前进方向,具有重要里程碑意义。全公司干部职工要把习近平总书记的勉励和期望铭记在心,迅速兴起学习宣传、贯彻落实习近平总书记讲话精神的热潮,增强维护核心、干事创业的信念和力量,进一步走好新征程、探出新路子、创造新业绩。公司副处级以上领导出席会议。公司管理总部和各分(子)公司、二级单位、业务部门副处级以上领导干部参加。

会议由公司党委副书记王新平主持。

会议指出,习近平总书记在山西发展的关键时期深入我省视察,访农户、察真贫,进企业、话创新,瞻仰革命旧址,看望老战士,处处体现了对山西这块红色土地的深厚感情,对山西人民的深切关怀。习近平总书记重要讲话对山西经济社会发展取得的成绩和各项工作给予充分肯定,极大增强了全省人民的奋进信心,为我们做好各项工作提供了根本遵循。公司上下要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神体现到实际工作中,把太钢的事情办好,为我省经济社会发展作出更大贡献。

就贯彻落实习近平总书记视察山西重要讲话精神,进一步坚定信心,振奋精神,推动公司改革创新、转型升级、提质增效,李晓波强调,一要把学习习近平总书记视察山西重要讲话精神与推进

“两学一做”学习教育常态化制度化、开展维护核心见诸行动主题教育紧密结合起来。进一步提高政治站位,坚定维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导,进一步引导和动员全体干部职工增强“四个意识”,坚定“四个自信”,全面正确有效地贯彻执行中央、省委的各项决策部署,统一思想、凝聚力量,全力推动太钢做强做优做大。二要把学习习近平总书记视察山西重要讲话精神与深化企业改革结合起来。我们要在深化改革中坚持党的领导、加强党的建设,确保改革沿着正确的方向推进。特别要持续深化经营机制市场化改革,全面建立市场倒逼机制,切实传递市场压力,增强干部动力,激发全员活力。要深化混合所有制改革,对分(子)公司分类施策,尽快把新的竞争优势和效益增长点做强做大。三要把学习习近平总书记视察山西重要讲话精神与创新驱动、转型升级结合起来。我们要积极适应供给侧结构性改革的大势,抢抓“一带一路”、“中国制造2025”和高端装备走出去的机遇,在创新上再加把劲儿,弘扬工匠精神,聚精会神增品种、提品质、创品牌,用心把太钢打造成不可或缺、无可替代的特色精品基地。

王新平在主持讲话中要求,公司上下要把学习贯彻习近平总书记在山西视察时的重要讲话精神作为当前一项重要政治任务抓紧抓好,营造学用讲话精神的浓厚氛围,牢记总书记嘱托,进一步深化科技创新,弘扬和践行工匠精神,果敢应对挑战,善于攻坚克难,推动公司提质增效、转型升级。

万木葱茏,生机盎然。6月22日下午,正在山西视察工作的中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平来到太钢,视察太钢下属子公司山西钢科碳材料有限公司(以下简称“钢科公司”),详细了解生产工艺,仔细察看成品展示,同现场科技人员交流,勉励干部职工要不断创新,发扬工匠精神,为“中国制造”作出更大贡献。习总书记的视察及重要讲话和指示,给太钢干部职工以巨大的鼓舞,为太钢发展注入了不竭的动力。

有着80多年历史的太钢,伴随着祖国奋进的节拍,不断发展壮大。今天的太钢,已经成为全球最大、工艺技术装备水平最高、品种规格最全的不锈钢企业。面对新时期新形势新任务,太钢坚持“做强主业、延伸发展、多元发展、绿色发展、和谐发展”的战略,在坚持不渝打造钢铁精品基地的同时,在新材料研发生产以及节能环保、信息化、工程技术产业化输出等方面也取得了重要突破,成为太钢转型发展新的增长极。

碳纤维是一种含碳量在90%以上的强度高、重量轻、耐腐蚀、热膨胀系数极小的新型纤维材料,广泛应用于航空航天、交通运输等领域。长期以来,其核心技术被少数国家封锁和垄断。碳纤维材料作为高端装备制造的基础,被列入“十三五”国家战略性新兴产业发展规划的重大技术专项。太钢钢科公司作为太钢集团下属的全资子公司,主要负责高端碳纤维材料的研发和生产。五年前,太钢携手中科院山西煤化所共同开启了T800 高端碳纤维的研制与生产,这是资本与技术的一次完美对接,也是企业与科研院所成功合作的典范。在双方的共同努力下,仅一年半时间就突破了一系列关键技术瓶颈,建成了一条T800 高端碳纤维生产线。

视察中,习总书记对科技创新非常关注。在首先观看了碳纤维的视频介绍后,总书记边走边详细询问碳纤维的工艺技术和产品应用情况。在蒸汽牵伸炉、高温碳化炉等处,总书记驻足观看,询问设备性能和技术水平。当得知这条生产线是工程技术人员突破一系列关键技术瓶颈,全线工艺技术拥有完全自主知识产权,达到国际先进水平时,习总书记十分欣慰。“习总书记指出,新材料产业是战略性、基础性产业,也是高技术竞争的关键领域,我们要奋起直追、迎头赶上。太钢要按照总书记的指示精神,坚持自主创新,立志产业报国,把高端碳纤维材料做到最好,不断满足国防和航空航天等领域的需求,为祖国强盛添砖加瓦。”集团党委书记、董事长李晓波拿起一轴碳纤维向总书记介绍道,

“总书记到我们这里视察,是对我们的极大鼓舞和鞭策。”太钢钢科公司党总支书记、经理常春报谈起了令其印象深刻的一个情景:在高端碳纤维产品展示台前,公司党委书记、董事长李晓波拿起一轴碳纤维向总书记介绍道,

(下转第三版)

——习总书记视察太钢钢科公司在干部职工中引起强烈反响

不负厚望 砥砺前行

公司举行液氨泄漏事故应急演练

本报讯(记者 边震)6月26日,公司在炼铁厂四烧脱硫脱硝氨罐区举行了液氨泄漏事故应急处置演练。太钢不锈钢副总经理高建兵,公司保卫部、安全生产管理部、制造部、能源环保部、装备部、炼铁厂、热连轧厂等部门和单位负责人及事故源周边相关岗位职工参加演练。

此次液氨泄漏事故应急处置演练内容包括:液氨泄漏后的逐级报告和初期处置、热连轧厂办公楼人员紧急疏散、保卫部消防大队受理警情并出警、保卫部设置警戒并展开救援、制造部总调度室信息处置、环境应急监测、急救车到位等项目,演练评估人员对演练过程进行了跟踪和观察记录。现场演练结束后,演练指挥部在热连轧厂办公楼召开了演练评估会。

高建兵在演练评估会上强调,相关部门和单位负责人要进一步提高对事故应急演练重要性的认识,对事故可能带来的危害进行认真分析评估,并根据演练中发现的问题,制定针对性改进措施,不断完善事故应急预案。同时,还要加强对公司重大危险源和各级事故应急预案的统一管理,多开展观摩和交流学习,切实提高公司对重大事故的预防和应急处置能力。



“两学一做”在太钢

保卫部制证中心积极推进“两学一做”学习教育常态化制度化,把“学”作为“三会一课”重要内容,把“做”落在具体工作中,引导职工不断提高工作水平,树立窗口服务单位良好形象。 刘君 摄



公司职工踊跃参与安全诗文、绘画征集活动

本报讯(记者 边震)公司“安全生产月”安全诗文、绘画和家书征集活动启动后,吸引了不少职工参与,目前,已收到参赛作品120余件。

主题为“打好‘三反’歼灭战、打赢安全翻身仗”的安全诗文、绘画和家书作品征集活动,旨在以“安全生产月”为契机,进一步推进公司安全文化建设,营造“珍爱生命、我要安全、我会安全、我能安全”的文化氛围,促进“三反”歼灭战、“三项专项整治”等重点工

作的落实。

安全诗文创作要结合岗位工作实际,围绕直观性、习惯性、重复性违章违规行为,谈认识、摆观点、举事例,以案例分析、心得体会、诗歌散文等形式,论述自己在打好“三反”歼灭战中的所见、所闻、所做、所想;安全绘画创作要结合公司安全生产实际,精心绘制故事性连环画、教育性宣传画、讽刺性漫画等,通过生动有力、形象夸张的视觉艺术感染人、教育人;安全家书创作要通过认真观

看10起典型事故案例动漫,学习讨论公司编制的《生产安全典型事故案例》,联系“三反”歼灭战深刻吸取事故教训,撰写安全家书,不断增强员工的安全意识,形成员工、家属共保安全的良好局面。

参赛作品要求主题鲜明、逻辑性强、情真意切、给人启迪、发人深省。截稿日期为6月30日,公司将征集作品进行评比奖励,优秀作品将在《太钢日报》、太钢官方微信、太钢新闻客户端等刊登。